
ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΔΕΠ ΓΠΑ 
 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι 
 
Η Πρυτανεία του ΓΠΑ κάλεσε ‘επειγόντως’ το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ του 
Πανεπιστημίου μας την Παρασκευή 15 Σεπτεμβρίου για ενημέρωση. Η ενημέρωση 
που έγινε από τους Αντιπρυτάνεις κ.κ. Λ. Λουλούδη και Μ. Πολυσίου αφορούσε σε 
κείμενο με τίτλο «ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΗΛΩΣΗ …» που συντάχθηκε από μια ‘παρέα’ μελών 
ΔΕΠ του Πανεπιστημίου μας και διακινείται για συλλογή υπογραφών (κείμενο που 
ήδη δημοσιοποιήθηκε, κατά ένα μέρος του, από την εφ. ΤΑ ΝΕΑ/21-9-06). 
 
Κατά τη γνώμη μας, με την ενέργεια αυτή αναδεικνύονται σοβαρά ζητήματα. 
 
Α) Ζήτημα ακαδημαϊκής δεοντολογίας. Για πρώτη φορά κυκλοφορεί ιδιωτικό κείμενο 
συλλογής υπογραφών με διαβιβαστικό του Πρύτανη1.  
 
Β) Ζήτημα θεσμικό. Το κείμενο υπονομεύει τη λειτουργία των θεσμικών οργάνων 
του Πανεπιστημίου που είναι αρμόδια για τη λήψη αποφάσεων. Συγκεκριμένα, το 
κείμενο επιχειρεί να δεσμεύσει εκ των προτέρων τα μέλη ΔΕΠ στη μη τήρηση 
μελλοντικών αποφάσεων των θεσμοθετημένων συλλογικών οργάνων και 
ανεξαρτήτως συγκυριών. Επίσης, για πρώτη φορά η Πρυτανεία καλεί ένα άλλο 
θεσμικό όργανο (Δ.Σ. Συλλόγου ΔΕΠ) για να γνωστοποιήσει τη διακίνηση ενός 
ιδιωτικού κειμένου. 
 
Γ) Ζήτημα δημοκρατίας. Η ‘κρυφή’ ενέργεια της Πρυτανείας του Πανεπιστημίου 
δείχνει, κατά τη γνώμη μας, την ολίσθηση προς αντιδημοκρατικές και 
«αντισυλλογικές» μεθόδους. Γιατί το κείμενο δεν παρουσιάζεται προς συζήτηση στο 
Σύλλογο ΔΕΠ-ΓΠΑ και τη Γ.Σ. του Συλλόγου; Γιατί δεν διακινείται στα όργανα του 
Πανεπιστημίου (Γ.Σ. Τομέων, Τμημάτων και τη Σύγκλητο); Τι σημαίνει πως το 
διακινούμενο κείμενο «δεν είναι αντικείμενο διαλόγου» αλλά «είτε υπογράφεται είτε 
δεν υπογράφεται», όπως μας δηλώθηκε κατά τη συνάντηση του Δ.Σ. με τους 
Αντιπρυτάνεις; Υπάρχουν «ημέτεροι» και «αντίπαλοι» μεταξύ των μελών ΔΕΠ του 
Πανεπιστημίου μας; 
 
Με την ενέργεια αυτή απειλείται η δημιουργία ενός διχαστικού κλίματος μεταξύ των 
μελών ΔΕΠ του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών η οποία, κατά την εκτίμησή 
μας, σηματοδοτεί την προσπάθεια δημιουργίας «ομάδων ημετέρων» μέσα στο 
Πανεπιστήμιο.  
 
Τέλος, το κείμενο: 

1. Δείχνει να αγνοεί τη συγκυρία της τελευταίας περιόδου: τα αιτήματα των 
κινητοποιήσεων για την υπεράσπιση της δημόσιας και δωρεάν παιδείας και 
για την μη αναθεώρηση του άρθρου 16 του Συντάγματος. Επίσης, αγνοεί τη 

                                                 
1 Ας σημειωθεί ότι οι κ.κ. Αντιπρυτάνεις κατά την ενημέρωσή τους απέκρυψαν από το Δ.Σ. του 
Συλλόγου ΔΕΠ-ΓΠΑ ότι υπήρχε διαβιβαστικό από τον κ. Πρύτανη (σε επίσημη σελίδα της Πρυτανείας 
με ημερομηνία 4 Σεπτ. 2006 και με υπογραφή «Ο Πρύτανης, Γεώργιος Ζέρβας») στο οποίο 
αναφέρεται (προς τους συναδέλφους στους οποίους απευθύνεται) «θα παρακαλούσα να 
γνωστοποιήσεις το κείμενο στους συναδέλφους που εσύ κρίνεις και να σημειώσεις τα ονόματα αυτών 
που συμφωνούν … μέχρι την 18η Σεπτεμβρίου 2006». 



σφοδρή επίθεση της Υπουργού ΠΕΠΘ κατά των ελληνικών ΑΕΙ και των 
πανεπιστημιακών δασκάλων η οποία εκδηλώνεται με συστηματική 
δυσφήμισή τους, χωρίς διάλογο αλλά με σκηνοθετημένους μονολόγους ή 
διάλογο με «ημετέρους», με αναίτια και βίαιη διάλυση ειρηνικών 
διαδηλώσεων, κλπ. 

2. Προσπαθεί να απομονώσει και να εκφοβίσει τους φοιτητές (φαινόμενα που 
άλλωστε επισημάνθηκαν με την εκδήλωση ρεβανσιστικών τάσεων, λίγων 
ευτυχώς μέχρι στιγμής, συναδέλφων) συμπεριφορά που είναι ξένη προς το 
ήθος και το ύφος των Πανεπιστημιακών Δασκάλων 

3. Αγνοεί τις θέσεις τόσο της ΠΟΣΔΕΠ όσο και του Συλλόγου ΔΕΠ-ΓΠΑ που 
αφορούν στο διάλογο για την αναβάθμιση των Πανεπιστημίων, και άρα 

4. δείχνει περιφρόνηση προς το Σύλλογο ΔΕΠ-ΓΠΑ και κάθε άλλη 
συλλογικότητα (συνδικαλιστική ή ακαδημαϊκή), παραπέμπει σε άλλες εποχές 
και απαξιώνει την ίδια την έννοια της δημοκρατίας. 

 
 

Αθήνα 26-9-2006 
 
Για το Δ.Σ του Συλλόγου ΔΕΠ-ΓΠΑ 
 
Α. Κουτσούρης, Πρόεδρος 
Σ. Κίντζιος, Γραμματέας 
 

 
 


